
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 466 af 11. april 2024 (alm. del). Spørgsmålet er stil-

let efter ønske fra Hans Kristian Skibby (DD). 

 

 

Jeppe Bruus 

/ Kathrine Waage 

  

8. maj 2024 
J.nr. 2024 - 3319 

 

Offentligt
SAU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 466
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Side 2 af 2 

Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse, hvorfor man ikke kan anvende den genberegnede nypris på en lea-

singbil (som Motorstyrelsen selv har beregnet), som markedsdannende nypris, når der se-

nere skal beregnes fuld registreringsafgift på selv samme bil i forbindelse med salg efter 

endt leasingperiode? 

 

Svar 

Et nyt leasingkøretøj skal genberegnes senest 3 måneder efter tidspunktet for første ind-

registrering. Ved genberegningen fastsættes den afgiftspligtige værdi på ny på baggrund af 

køretøjets værdi som brugt. Denne værdi tilbagediskonteres til tidspunktet for første regi-

strering og udgør herefter køretøjet oprindelige afgiftspligtige værdi. Den genberegnede 

nypris er den tilbagediskonterede afgiftspligtige værdi inklusive afgift. 

 

Den genberegnede nypris er det enkelte leasingkøretøjs pris som nyt. Der er således ikke 

tale om den nypris, der efter registreringsafgiftslovens § 4, stk. 6, skal anvendes ved be-

regningen af afgiften for brugte køretøjer. 

 

Jeg henviser desuden til mit svar på SAU alm. del - spørgsmål 465 af 11. april 2024. 
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